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D

E

1
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Q1

ZADAĆ PUNKT 32 TYLKO W CZARNOGÓRZE

ZADAĆ PUNKT 33 TYLKO W SERBII

ZADAĆ PUNKT 34 TYLKO W ALBANII

Jakiej jest Pan(i) narodowości? Proszę wskazać kraj(e), który(e) jej odpowiada(ją).

(MOŻLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Q1: KOD 35 NIE MOŻE BYĆ JEDYNĄ ODPOWIEDZIĄ; JEŚLI BĘDZIE, ZAKOŃCZ WYWIAD

Q1: KOD 36 TO KOD WYKLUCZAJĄCY INNE ODPOWIEDZI

Q1: JEŚLI KOD 36, ZAKOŃCZ WYWIAD

ZADAĆ PUNKT 29 TYLKO W TURCJI

ZADAĆ PUNKT 30 TYLKO W TURECKIEJ REPUBLICE CYPRU PÓŁNOCNEGO

ZADAĆ PUNKT 31 TYLKO W BYŁEJ JUGOSŁOWIAŃSKIEJ REPUBLICE MACEDONII

numer wywiadu

EB88.3 D

Podział próby

A
B

EB88.3 E

numer projektu TNS OBOP

EB88.3 A

kod państwa

EB88.3 B

centralny numer projektu

EB88.3 C
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D70

1

DLA WSZYSTKICH

D70: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 5

Czy, ogólnie rzecz biorąc, jest Pan(i) bardzo zadowolony(a), raczej zadowolony(a), raczej 

niezadowolony(a) czy zupełnie niezadowolony(a) z życia, jakie Pan(i) prowadzi?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Bardzo zadowolony(a)

Inne kraje

Trudno powiedzieć

EB88.3 Q1

Bułgaria

Rumunia

Chorwacja

Łotwa

Litwa

Malta

Polska

Słowacja

Słowenia

Szwecja

Finlandia

Cypr (południowy)

Czechy

Estonia

Węgry

Włochy

Luksemburg

Holandia

Portugalia

Zjednoczone Królestwo (Wielka Brytania, Irlandia Północna)

Austria

Dania

Niemcy

Grecja

Hiszpania

Francja

Irlandia

Belgia



2

3

4

5

D71a

1

2

3

D71b

1

2

3

QA1a: WYŚWIETL '99' ZAMIAST 'TRUDNO POWIEDZIEĆ'

1 2 3 4

EB88.3 D71b

1 2 3 4

1 2 3 4

ZADAĆ D71b TYLKO W CY(tcc) - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QA1a

sprawach polityki lokalnej 1 2 3 4

EB88.3 D71a

sprawach polskiej polityki 1 2 3 4

sprawach polityki europejskiej 1 2 3 4

Czy przy okazji spotkań z przyjaciółmi, znajomymi lub z rodziną rozmawia Pan(i) często, 

czasami czy nigdy o ...?

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

często czasami nigdy Trudno 

powiedzie

ć

Raczej niezadowolony(a)

Zupełnie niezadowolony(a)

Trudno powiedzieć

EB88.3 D70

NIE ZADAWAĆ D71a W CY(tcc) - CY(tcc) PRZEJŚĆ DO D71b

D71a: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 4

Raczej zadowolony(a)



QA1a

1

2

3

4

5

6

7

QA1b

1

2

3

4

5

6

EB88.3 QA1b

NIE ZADAWAJ QA2a w CY(tcc) - CY (tcc) PRZEJDŹ DO QA2b

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

EB88.3 QA1a

ZADAJ QA1b TYLKO W CY(tcc) - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QA2a

Świadczenie usług 

publicznych w Polsce

1 2 3 4 5

Sytuacja na rynku pracy w 

Polsce

1 2 3 4 5

Sytuacja finansowa Pana(i) 

gospodarstwa domowego

1 2 3 4 5

Pana(i) własna sytuacja 

zawodowa

1 2 3 4 5

Sytuacja gospodarki 

europejskiej

1 2 3 4 5

Sytuacja polskiej gospodarki 1 2 3 4 5

Trudno 

powiedzie

ć

Ogólna sytuacja w Polsce 1 2 3 4 5

Jak ocenił(a)by Pan(i) obecną sytuację w każdym z następujących obszarów?

(POKAŻ EKRAN – ODCZYTAJ – JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

BARDZO 

DOBRZE

RACZEJ 

DOBRZE

RACZEJ 

ŹLE

BARDZO 

ŹLE



QA2a

1

2

3

4

5

6

7

QA2b

1

2

3

4

5

6

7

NIE ZADAWAJ QA3a I QA4a W CY(tcc) – CY(tcc) PRZEJDŹ DO QA3b

QA3a: ROTUJ ODPOWIEDZI OD 1 DO 13

QA3a: MAX. 2 ODPOWIEDZI

1 2 3 4

EB88.3 QA2b

1 2 3 4

Pana(i) osobistą sytuację zawodową 1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

ZADAĆ QA2b WYŁĄCZNIE W CY(tcc) - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QA3a

Sytuację gospodarczą Unii Europejskiej 1 2 3 4

EB88.3 QA2a

Sytuację na rynku pracy w Polsce 1 2 3 4

Pana(i) osobistą sytuację zawodową 1 2 3 4

Sytuację gospodarczą Polski 1 2 3 4

Sytuację finansową Pana(i) 

gospodarstwa domowego

1 2 3 4

Ogólnie Pana(i) życie 1 2 3 4

Ogólną sytuację w Polsce 1 2 3 4

Jakie są Pana(i) oczekiwania odnośnie najbliższych dwunastu miesięcy? Czy najbliższe 

dwanaście miesięcy będzie lepsze, gorsze, czy takie same, jeśli chodzi o..?

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Lepsze Gorsze Takie 

same

Trudno 

powiedzie

ć



QA3a
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12,

13,

14,

15,

16,

QA4a

1,

2,

3,

4,

5,Bezrobocie

A jakie są dwa najważniejsze problemy, wobec których stoi Pan(i) teraz osobiście?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MAKSYMALNIE DWIE ODPOWIEDZI)

Przestępczość

Sytuacja gospodarcza w Polsce

Wzrost cen / inflacja / koszty utrzymania

Opodatkowanie

EB88.3 QA3a

QA4a: ROTUJ ODPOWIEDZI OD 1 DO 13

QA4a: MAX. 2 ODPOWIEDZI

QA4a: WYŚWIETL '96' NA EKRANIE ZAMIAST 'INNE'

QA4a: KODY 17 I 18 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI

Szkolnictwo

Emerytury

Środowisko, klimat, kwestie energetyczne

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

Bezrobocie

Terroryzm

Budownictwo mieszkaniowe

Dług publiczny

Imigracja

System ubezpieczeń zdrowotnych i społecznych

Jakie są Pana(i) zdaniem dwa najważniejsze problemy, wobec których stoi teraz Polska?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MAKSYMALNIE DWIE ODPOWIEDZI)

Przestępczość

Sytuacja gospodarcza

Wzrost cen / inflacja / koszty utrzymania

Opodatkowanie

QA3a: WYŚWIETL '96' NA EKRANIE ZAMIAST 'INNE'

QA3a: KODY 15 I 16 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI
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14,
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16,

17,

18,

QA3b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 QA4a

ZADAĆ QA3b I QA4b WYŁĄCZNIE W CY(tcc) - UE 28 PRZEJŚĆ DO QA5 - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO 

QA6a

Szkolnictwo

Środowisko, klimat, kwestie energetyczne

Emerytury

Warunki pracy

Warunki życia

Inne (SPONTANICZNIE)

Terroryzm

Budownictwo mieszkaniowe

Sytuacja finansowa Pana(i) gospodarstwa domowego

Imigracja

System ubezpieczeń zdrowotnych i społecznych



QA4b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

ZADAĆ QA5 TYLKO W UE28 - CY(tcc) PRZEJDŹ DO QA6b - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QA6a

QA5: ZMIENIAJ LOSOWO KOLEJNOŚĆ ODPOWIEDZI OD 1 DO 13

QA5: MAKS. 2 ODPOWIEDZI

QA5: WYŚWIETL '96' NA EKRANIE ZAMIAST 'INNE'

QA5: KODY 15 I 16 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI

EB88.3 QA4b

EB88.3 QA3b



QA5

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

QA6a

1

2

3

4

QA7a

1

2

3

QA6b

EB88.3 QA7a

ZADAĆ QA6b I QA7b WYŁĄCZNIE W CY(tcc) – POZOSTALI PRZEJŚĆ DO D73a

EB88.3 QA6a

EB88.3 QA5

NIE ZADAWAĆ QA6a I QA7a W UE28 i CY(tcc) - CY(tcc) PRZEJŚĆ DO QA6b - UE28 PRZEJŚĆ DO 

D73a

Środowisko naturalne

Dostawy energii

Zmiany klimatyczne

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

Bezrobocie

Terroryzm

Wpływy UE w świecie

Stan finansów publicznych państw członkowskich

Imigracja, napływ osób z innych krajów

Emerytury

Jakie są Pana(i) zdaniem dwa najważniejsze problemy, przed którymi stoi obecnie Unia 

Europejska?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ – MAKSYMALNIE 2 ODPOWIEDZI)

Przestępczość

Sytuacja gospodarcza

Wzrost cen / inflacja / koszty utrzymania

Opodatkowanie



1

2

3

4

QA7b

1

2

3

D73a

1

2

3

D73b

ZADAĆ D73b WYŁĄCZNIE W CY(tcc) - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QA8a

Stanach Zjednoczonych 1 2 3 4

EB88.3 D73a

Polsce 1 2 3 4

Unii Europejskiej 1 2 3 4

Ogólnie rzecz biorąc, czy obecnie Pana(i) zdaniem sprawy idą w dobrym czy w złym kierunku 

w ...?

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Sprawy idą 

w dobrym 

kierunku

Sprawy idą 

w złym 

kierunku

Ani w 

dobrym, 

ani w złym 

(SPONTAN

ICZNIE)

Trudno 

powiedzie

ć

EB88.3 QA7b

NIE ZADAWAĆ D73a W CY(tcc) - CY(tcc) PRZEJŚĆ DO D73b

D73a: "BRAK ODPOWIEDZI" ZAKODUJ JAKO KOD 4

EB88.3 QA6b



1

2

3

QA8a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

QA8b

1

2

3

4

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

Organizacja Narodów Zjednoczonych (ONZ) 1 2 3

EB87.2 QA4 (STATEMENT 1) EB88.3 QA8a (STATEMENTS 2 TO 11)

ZADAĆ QA8b TYLKO W CY(tcc) – POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QA9

Sejm 1 2 3

Unia Europejska 1 2 3

Władze regionalne lub lokalne 1 2 3

Polski rząd 1 2 3

Wojsko 1 2 3

Administracja publiczna w Polsce 1 2 3

Wymiar sprawiedliwości  polski system prawny 1 2 3

Policja 1 2 3

Media 1 2 3

Partie polityczne 1 2 3

NIE ZADAWAĆ QA8a w CY(tcc) - CY(tcc) PRZEJŚĆ DO QA8b

Chciał(a)bym zadać Panu(i) pytanie o to, na ile ufa Pan(i) niektórym mediom i instytucjom. 

Jeżeli chodzi o następujące media i instytucje, proszę powiedzieć, czy raczej im Pan(i) ufa czy 

raczej im nie ufa.

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Raczej 

ufam

Raczej nie 

ufam

Trudno 

powiedzie

ć

1 2 3 4

EB88.3 D73b

1 2 3 4

1 2 3 4



QA9

1

2

3

4

5

6

QA10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11 Konkurencja 1 2 3 4 5

Liberalizacja 1 2 3 4 5

Przedsiębiorczość 1 2 3 4 5

Solidarność 1 2 3 4 5

Bezpieczeństwo 1 2 3 4 5

Państwo opiekuńcze 1 2 3 4 5

Małe i średnie 

przedsiębiorstwa (MŚP)

1 2 3 4 5

Duże firmy 1 2 3 4 5

Protekcjonizm 1 2 3 4 5

Globalizacja 1 2 3 4 5

Trudno 

powiedzie

ć

Wolny handel 1 2 3 4 5

NIE ZADAWAJ QA10.9 I QA10.10 W KRAJACH KANDYDUJĄCYCH (CC)

QA10: ZMIENIAJ LOSOWO KOLEJNOŚĆ POZYCJI OD 1 DO 13

QA10: WYŚWIETL „99” ZAMIAST „TRUDNO POWIEDZIEĆ”

Proszę powiedzieć, czy każde z następujących pojęć kojarzy się Panu(i) z czymś bardzo 

pozytywnym, raczej pozytywnym, raczej negatywnym czy bardzo negatywnym.

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Bardzo 

pozytywne

Raczej 

pozytywne

Raczej 

negatywne

Bardzo 

negatywne

Raczej pozytywne

Neutralne

Raczej negatywne

Bardzo negatywne

Trudno powiedzieć

EB88.3 QA9

EB88.3 QA8b

DLA WSZYSTKICH

Ogólnie rzecz biorąc, czy Unia Europejska wywołuje w Panu(i) bardzo pozytywne, raczej 

pozytywne, neutralne, raczej negatywne, czy też bardzo negatywne skojarzenia?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Bardzo pozytywne



12

13

QA11

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

QA12

EB88.3 QA11

ZADAJ QA12 TYLKO W UE28

QA12: WYŚWIETL '99' ZAMIAST 'TRUDNO POWIEDZIEĆ'

Proszę powiedzieć o każdym z następujących słów, czy bardzo pasuje, raczej pasuje, raczej nie 

pasuje czy zupełnie nie pasuje do Pana(i) wyobrażeń o Unii Europejskiej.

(POKAŻ EKRAN – ODCZYTAJ – JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Marnotrawstwo pieniędzy

Utratę naszej tożsamości kulturowej

Większą przestępczość

Niewystarczającą kontrolę zewnętrznych granic

Inne (spontanicznie)

Trudno powiedzieć

Swobodę podróżowania, podejmowania nauki lub pracy w dowolnym 

miejscu w Unii Europejskiej

Zróżnicowanie kulturowe

Silniejszy głos w świecie

Walutę euro

Bezrobocie

Biurokrację

Co Unia Europejska znaczy dla Pana(i) osobiście?

(POKAŻ EKRAN  - ODCZYTAJ - MOŻLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Pokój

Dobrą koniunkturę gospodarczą

Demokrację

Ochronę socjalną

EB88.3 QA10 (STATEMENTS 1,2,3) EB86.2 QA10 (STATEMENTS 7,8,10,11,13) EB85.2 QA10 

(STATEMENTS 4,5,9,12) EB82.3 QA10 (STATEMENT 6)

DLA WSZYSTKICH

QA11: ZMIENIAJ KOLEJNOŚĆ ODPOWIEDZI OD 1 DO 14

QA11: WYŚWIETL '96' NA EKRANIE ZAMIAST 'INNE'

QA11: KOD 16 WYKLUCZA INNE ODPOWIEDZI

Usługi publiczne 1 2 3 4 5

Związki zawodowe 1 2 3 4 5



1

2

3

4

5

6

QA13

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

QA14

EB88.3 QA13 (STATEMENTS 1,2,3) EB73.4 QA17 (STATEMENTS 4, 8, 9, 10) EB79.3 QA17 

(STATEMENTS 5, 6) EB68.1 QA15 (STATEMENT 7)

QA14.3 DO QA14.10: ZADAĆ TYLKO W EU28

Proszę powiedzieć, czy raczej Pan(i) ufa, czy raczej nie ufa Pan(i) następującym europejskim 

instytucjom:

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

RACZEJ 

UFAM

RACZEJ 

NIE UFAM

TRUDNO 

POWIEDZI

EĆ

Europejskim Komitecie Ekonomiczno-Społecznym 1 2 3

Europejskim Rzeczniku Praw Obywatelskich 1 2 3

Europejskim Trybunale Obrachunkowym 1 2 3

Europejskim Komitecie Regionów 1 2 3

Radzie Unii Europejskiej 1 2 3

Trybunale Sprawiedliwości Unii Europejskiej 1 2 3

Europejskim Banku Centralnym 1 2 3

Radzie Europejskiej 1 2 3

Parlamencie Europejskim 1 2 3

Komisji Europejskiej 1 2 3

EB88.3 QA12

ZADAJ QA13 I QA14 W UE28 I CY(tcc) - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QA15

QA13.3 DO QA13.10: ZADAĆ TYLKO W UE28

Czy kiedykolwiek słyszał(a) Pan(i) o...?

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

TAK NIE TRUDNO 

POWIEDZI

EĆ

Patrząca w przyszłość 1 2 3 4 5

Odległa 1 2 3 4 5

Sprawnie działająca 1 2 3 4 5

Opiekuńcza 1 2 3 4 5

Demokratyczna 1 2 3 4 5

Trudno 

powiedzie

ć

Nowoczesna 1 2 3 4 5

bardzo 

pasuje

raczej 

pasuje

raczej nie 

pasuje

zupełnie 

nie pasuje
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2

3

4

5

6

7

8

9

10

QA15

1

2

3

QA16

EB88.3 QA15

QA16: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 9

QA16.2, 4-9: ZADAĆ TYLKO W UE28

Jaka jest Pana(i) opinia na temat każdego z poniższych stwierdzeń? Dla każdego stwierdzenia 

proszę powiedzieć, czy jest Pan(i) za czy przeciw.

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Posłowie do Parlamentu Europejskiego są wybierani 

bezpośrednio przez obywateli każdego państwa 

członkowskiego.

1 2 3

Szwajcaria jest państwem członkowskim Unii 

Europejskiej

1 2 3

Prawdziwe Fałszywe TRUDNO 

POWIEDZI

EĆ

Do strefy euro należy obecnie 19 państw 

członkowskich

1 2 3

EB88.3 QA14 (STATEMENTS 1,2,3) EB73.4 QA18 (STATEMENTS 4, 8, 9, 10) EB79.3 QA18 

(STATEMENTS 5, 6) EB68.1 QA16 (STATEMENT 7)

DLA WSZYSTKICH

QA15: ZMIENIAJ KOLEJNOŚĆ PUNKTÓW 1 DO 3

O każdym z następujących stwierdzeń dotyczących UE proszę powiedzieć, czy Pana(i) zdaniem 

jest ono prawdziwe czy fałszywe.

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Europejski Komitet Ekonomiczno-Społeczny 1 2 3

Europejski Rzecznik Praw Obywatelskich 1 2 3

Europejski Trybunał Obrachunkowy 1 2 3

Europejski Komitet Regionów 1 2 3

Rada Unii Europejskiej 1 2 3

Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej 1 2 3

Europejski Bank Centralny 1 2 3

Rada Europejska 1 2 3

Parlament Europejski 1 2 3

Komisja Europejska 1 2 3



1

2

3

4

5

6

7

8

9

QA17a

QA17b

(385)

EB88.3 QA17a QA17b

QA18a: NIE ZADAWAĆ W CY(tcc)

W ogóle niezadowolony(a) 4 4

Trudno powiedzieć 5 5

Raczej zadowolony(a) 2 2

Raczej niezadowolony(a) 3 3

QA17a QA17b

w Polsce w Unii 

Europejskiej

Bardzo zadowolony(a) 1 1

EB88.3 QA16

ZADAJ QA17a/b TYLKO W UE28

Ogólnie rzecz biorąc, czy jest Pan(i) bardzo zadowolony(a), raczej zadowolony(a), raczej 

niezadowolony(a) czy w ogóle niezadowolony(a) ze sposobu funkcjonowania demokracji w 

Polsce?

A jeśli chodzi o funkcjonowanie demokracji w Unii Europejskiej?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ- JEDNA ODPOWIEDŹ W KOLUMNIE)

Jednolity rynek cyfrowy w ramach UE 1 2 3

Swobodny przepływ obywateli UE, którzy mogą 

mieszkać, pracować, uczyć się i prowadzić 

działalność gospodarczą w dowolnym miejscu w UE

1 2 3

Wspólna europejska polityka migracyjna 1 2 3

Wspólna polityka energetyczna państw 

członkowskich UE

1 2 3

Wspólna polityka obrony i bezpieczeństwa państw 

członkowskich UE

1 2 3

Wspólna polityka handlowa UE 1 2 3

Wspólna polityka zagraniczna 28 państw 

członkowskich UE

1 2 3

Dalsze rozszerzenie UE poprzez przyłączenie innych 

krajów w przyszłych latach

1 2 3

ZA PRZECIW TRUDNO 

POWIEDZI

EĆ

Europejska Unia Gospodarcza i Walutowa z jedną 

walutą - euro

1 2 3



QA18a

1

2

3

4

5

6

QA18b

1

2

3 1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

EB88.3 QA18a

ZADAĆ QA19b WYŁĄCZNIE W CY(tcc) - UE28 PRZEJŚĆ DO QA20 - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QC1

Więcej decyzji powinno być 

podejmowanych na szczeblu 

UE

1 2 3 4 5

Polska mogłaby lepiej stawić 

czoła przyszłości będąc poza 

UE

1 2 3 4 5

Globalizacja jest szansą na 

wzrost gospodarczy

1 2 3 4 5

Głos UE liczy się na świecie 1 2 3 4 5

Interesy Polski są w UE 

dobrze uwzględniane

1 2 3 4 5

Rozumiem, jak działa Unia 

Europejska.

1 2 3 4 5

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Zdecydow

anie się 

zgadzam

Raczej się 

zgadzam

Raczej się 

nie 

zgadzam

Zdecydow

anie się 

nie 

zgadzam

Trudno 

powiedzie

ć

QA18a.2, Q18a.5 i Q18a.6: ZADAĆ TYLKO W UE28

QA18a: WYŚWIETL '99' ZAMIAST 'TRUDNO POWIEDZIEĆ'

W jakim stopniu zgadza się Pan(i) lub nie zgadza z każdym z następujących stwierdzeń?



QA19

1

2

3

4

5

QB1

1

Porozmawiajmy teraz na inne tematy.

QB2: ZMIENIAJ KOLEJNOŚĆ PUNKTÓW OD 1 DO 11

QB2: MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI

QB2: WYŚWIETL '96' NA EKRANIE ZAMIAST 'INNE'

QB2: KODY 13 I 14 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI

Zwiększenie udziału przemysłu w 

gospodarce do poziomu 20% PKB do 

2020 r.

1 2 3 4

EB88.3 QB1

ZADAĆ OD QB TYLKO W UE28 - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QC1

QB1: WYŚWIETL '99' ZAMIAST 'TRUDNO POWIEDZIEĆ'

W odniesieniu do poniższego celu, który ma być osiągnięty w Unii Europejskiej do roku 2020, 

czy jest on Pana(i) zdaniem zbyt ambitny, mniej więcej właściwy czy zbyt skromny?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Zbyt 

ambitny

Mniej 

więcej 

właściwy

Zbyt 

skromny

Trudno 

powiedzie

ć

Raczej optymistycznie

Raczej pesymistycznie

Bardzo pesymistycznie

Trudno powiedzieć

EB88.3 QA19

Porozmawiajmy teraz na inny temat.

EB88.3 QA18b

ZADAĆ QA19 TYLKO W UE28 – POZOSTALI PRZECHODZĄ DO QC1

Czy myśli Pan(i) bardzo optymistycznie, raczej optymistycznie, raczej pesymistycznie czy 

bardzo pesymistycznie o przyszłości Unii Europejskiej?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Bardzo optymistycznie



QB2

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

QB3

1

2

QB4

EB88.3 QB4

Czy w Pana(i) opinii powinny zostać podjęte dodatkowe działania służące zwalczaniu 

nieregularnej migracji ludności spoza UE?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Imigracja ludności spoza UE 1 2 3 4 5

Imigracja ludności z innych 

państw członkowskich UE

1 2 3 4 5

Proszę powiedzieć, w odniesieniu do każdego z następujących stwierdzeń, czy wywołuje ono 

w Panu(i) pozytywne czy negatywne odczucia.

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Bardzo 

pozytywne

Raczej 

pozytywne

Raczej 

negatywne

Bardzo 

negatywne

Trudno 

powiedzie

ć

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 QB3

QB3: ZMIENIAJ LOSOWO KOLEJNOŚĆ POZYCJI 1 i 2

QB3: WYŚWIETL "99" ZAMIAST "TRUDNO POWIEDZIEĆ"

Walka z globalnym ociepleniem

Zagwarantowanie konkurencyjności przemysłu UE

Zmniejszenie zużycia energii

Zagwarantowanie rozsądnych cen energii dla przedsiębiorstw

Wykorzystanie zbiorowego potencjału państw członkowskich UE w 

negocjacjach z dostawcami energii

Rozwijanie energii ze źródeł odnawialnych

(POKAŻ EKRAN – ODCZYTAJ – MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Zagwarantowanie rozsądnych cen energii dla konsumentów

Zagwarantowanie nieprzerwanych dostaw energii

Zagwarantowanie niezależności UE w dziedzinie energii

Ochrona środowiska naturalnego

Połączenie infrastruktury energetycznej państw członkowskich UE

Które z następujących celów powinny stanowić Pana(i) zdaniem główne priorytety 

europejskiej unii energetycznej?



1

2

3

4

5

QB5

1

2

3

4

QC1

1

2

3

Wpływ kryzysu na rynek pracy już osiągnął swój szczyt

Najgorsze dopiero nadejdzie

Trudno powiedzieć

EB88.3 QB6

Porozmawiajmy teraz na inny temat.

PYTANIE DLA WSZYSTKICH

Niektórzy analitycy twierdzą, że wpływ kryzysu gospodarczego na rynek pracy już osiągnął 

swój szczyt i powoli sytuacja będzie się poprawiała. Inni z kolei, wprost przeciwnie, uważają, 

że najgorsze dopiero nadejdzie. Które z tych dwóch stwierdzeń jest bliższe Pana(i) własnej 

opinii?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Prawo obywateli UE do mieszkania w 

Polsce

1 2 3 4

Prawo obywateli UE do pracy w Polsce 1 2 3 4

Prawo obywateli UE do mieszkania w 

każdym państwie członkowskim UE

1 2 3 4

Prawo obywateli UE do pracy w każdym 

państwie członkowskim UE

1 2 3 4

Nie, nie ma potrzeby podejmowania dodatkowych działań

Trudno powiedzieć

EB88.3 QB5

W odniesieniu do każdego z następujących stwierdzeń proszę powiedzieć, czy dana rzecz jest 

czymś dobrym, czymś złym czy też ani czymś dobrym, ani czymś złym.

(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

czymś 

dobrym

czymś 

złym

ani czymś 

dobrym, 

ani złym

Trudno 

powiedzie

ć

Tak, najlepiej na szczeblu UE

Tak, najlepiej na szczeblu krajowym

Tak, na obydwu szczeblach (unijnym i krajowym) (SPONTANICZNIE)



QC2a

1

2

3

4 Sektor prywatny jest w 

lepszej pozycji do tworzenia 

nowych miejsc pracy niż 

sektor publiczny

1 2 3 4 5

Unia Europejska ma 

wystarczającą siłę i 

narzędzia, aby bronić 

interesów gospodarczych 

Europy w gospodarce 

światowej

1 2 3 4 5

Działania w celu obniżenia 

deficytu budżetowego i 

zadłużenia publicznego w 

Polsce nie są obecnie 

najważniejszą sprawą

1 2 3 4 5

Trudno 

powiedzie

ć

Nie można opóźniać 

podjęcia działań w celu 

obniżenia deficytu 

budżetowego i zadłużenia 

publicznego w Polsce

1 2 3 4 5

QC2a.2: ZADAĆ TYLKO W PODPRÓBIE B

QC2a: WYŚWIETL '99' ZAMIAST 'TRUDNO POWIEDZIEĆ'

O każdym z następujących stwierdzeń proszę powiedzieć, czy zdecydowanie się Pan(i) z nim 

zgadza, raczej się zgadza, raczej się nie zgadza czy zdecydowanie się Pan(i) z nim nie zgadza.

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Zdecydow

anie się 

zgadzam

Raczej się 

zgadzam

Raczej się 

nie 

zgadzam

Zdecydow

anie się 

nie 

zgadzam

EB88.3 QC1

ZADAĆ QC2a TYLKO W UE28

QC2a.1: ZADAĆ TYLKO W PODPRÓBIE A



5

QC2b

1

2

QD1a

1

2

3

4

EB88.3 QD1a

ZADAĆ QD1b TYLKO w CY (tcc) - UE28 PRZECHODZI DO QD2 - POZOSTALI PRZECHODZĄ DO 

QD4a

Z Europą 1 2 3 4 5

Z Unią Europejską 1 2 3 4 5

Z Polską 1 2 3 4 5

Ze swoim miastem  

miasteczkiem  wsią

1 2 3 4 5

Bardzo 

związany(a

)

Raczej 

związany(a

)

Raczej 

niezwiązan

y(a)

W ogóle 

niezwiązan

y(a)

Trudno 

powiedzie

ć

EB88.3 QC2b

Porozmawiajmy teraz na inny temat.

NIE ZADAWAJ QD1a W CY(tcc) - CY(tcc) PRZEJŚĆ DO QD1b

QD1a: WYŚWIETL '99' ZAMIAST 'TRUDNO POWIEDZIEĆ'

Proszę powiedzieć, na ile Pan(i) czuje się związany(a)…

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

EB88.3 QC2a

Środki publiczne powinny 

być wykorzystywane do 

pobudzania inwestycji 

sektora prywatnego na 

szczeblu UE

1 2 3 4 5



QD1b

1

2

3

4

QD2

1

2

3

QD3

1

EB88.3 QD2

QD3: W PUNKTACH 1, 2 I 3 ZASTĄPIĆ *?Q1FIRST PIERWSZĄ NARODOWOŚCIĄ WYMIENIONĄ 

W Q1

Czy uważa się Pan(i) za...?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

wyłącznie *?Q1FIRST

Chciał(a)bym dowiedzieć się 

więcej o swoich prawach 

jako obywatela Unii 

Europejskiej

1 2 3 4 5

Wiem, jakie są moje prawa 

jako obywatela Unii 

Europejskiej

1 2 3 4 5

Trudno 

powiedzie

ć

Czuję się obywatelem Unii 

Europejskiej

1 2 3 4 5

EB88.3 QD1b

ZADAJ QD2 I QD3 TYLKO W UE28 - POZOSTALI PRZECHODZĄ DO QD4a

QD2: WYŚWIETL „99” ZAMIAST „TRUDNO POWIEDZIEĆ”

Proszę powiedzieć, w jakim stopniu każde z następujących stwierdzeń jest zgodne lub 

niezgodne z Pana(i) stanowiskiem.

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Zdecydow

anie tak

Raczej tak Raczej nie Zdecydow

anie nie

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



2

3

4

5

6

7

QD4a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

QD4b

1,

QD4b: WYŚWIETL '96' NA EKRANIE ZAMIAST 'INNE'

QD4b: KODY 10 I 11 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI

A w dalszej kolejności?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MAKSYMALNIE 2 ODPOWIEDZI)

Pokój między państwami członkowskimi Unii Europejskiej

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 QD4a

QD4b: ODPOWIEDŹ UDZIELONA W QD4a NIE WYŚWIETLA SIĘ W QD4b (Z WYJĄTKIEM KODU 

9)

QD4b: JEŚLI KODY 10 LUB 11 W QD4a, TO POMIŃ QD4b

QD4b: MAKSYMALNIE 2 ODPOWIEDZI

Programy wymiany studentów, takie jak ERASMUS

Wspólna Polityka Rolna

Potęga gospodarcza UE

Polityczny i dyplomatyczny wpływ UE na resztę świata

Poziom zabezpieczenia społecznego (opieka zdrowotna, edukacja, 

emerytury) w UE

Inne (SPONTANICZNIE)

DLA WSZYSTKICH

Która z poniższych rzeczy jest Pana(i) zdaniem najbardziej pozytywnym skutkiem Unii 

Europejskiej? W pierwszej kolejności?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Pokój między państwami członkowskimi Unii Europejskiej

Swobodny przepływ osób, towarów i usług w ramach Unii Europejskiej

Waluta euro

Europejczyka/Europejkę i *?Q1FIRST

wyłącznie Europejczyka/Europejkę

Żadne (SPONTANICZNIE)

Odmowa (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 QD3

*?Q1FIRST i Europejczyka/Europejkę



2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

QD5

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

Kultura

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne, nie ma takiego poczucia (SPONTANICZNIE)

Żadne z powyższych (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 QD5

Rządy prawa

Sport

Wynalazki, nauka i technologia

Gospodarka

Ochrona zdrowia, szkolnictwo, emerytury

Solidarność z biedniejszymi regionami

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Historia

Religia

Wartości

Geografia

Języki

QD5: ZMIENIAJ KOLEJNOŚĆ ODPOWIEDZI OD 1 DO 12

QD5: MAKS. 3 ODPOWIEDZI

QD5: WYŚWIETL '96' NA EKRANIE ZAMIAST 'INNE'

QD5: KODY 14,15 I 16 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI

Które z następujących elementów najbardziej, w Pana(i) przekonaniu, budują poczucie 

wspólnoty wśród obywateli UE?

Poziom zabezpieczenia społecznego (opieka zdrowotna, edukacja, 

emerytury) w UE

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 QD4b

ZADAĆ OD QD5 DO QD8 TYLKO W UE28 - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO QD9

Swobodny przepływ osób, towarów i usług w ramach Unii Europejskiej

Euro

Programy wymiany studentów, takie jak ERASMUS

Wspólna Polityka Rolna

Potęga gospodarcza UE

Polityczny i dyplomatyczny wpływ UE na resztę świata



QD6

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

QD7

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

Równość

Solidarność, wspieranie innych

Tolerancja

Religia

Samorealizacja

Poszanowanie innych kultur

Rządy prawa

Poszanowanie życia ludzkiego

Prawa człowieka

Wolność jednostki

Demokracja

Pokój

Trudno powiedzieć

EB88.3 QD6

QD7: MAKS. 3 ODPOWIEDZI

QD7: KODY 13 I 14 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI

Które wartości z następującej listy najlepiej reprezentują Unię Europejską?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Solidarność, wspieranie innych

Tolerancja

Religia

Samorealizacja

Poszanowanie innych kultur

Żadne (SPONTANICZNIE)

Poszanowanie życia ludzkiego

Prawa człowieka

Wolność jednostki

Demokracja

Pokój

Równość

QD6: MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI

QD6: KODY 13 I 14 WYKLUCZAJĄ INNE ODPOWIEDZI

Które trzy wartości z następującej listy są dla Pana(i) osobiście najważniejsze?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Rządy prawa



QD8

1

2

3

4

5

QD9

1

2

3

4

5

6 Z ufnością patrzy Pan(i) w 

przyszłość

1 2 3 4 5

Ogólnie, jeżeli chodzi o 

jakość Pana(i) życia, 

wcześniej było lepiej

1 2 3 4 5

Polska powinna pomagać 

uchodźcom

1 2 3 4 5

Dobrze rozumiem, co dzieje 

się w dzisiejszym świecie

1 2 3 4 5

Ludzie w Polsce mają ze 

sobą wiele wspólnego

1 2 3 4 5

Dzięki imigrantom Polska 

odnosi wiele korzyści

1 2 3 4 5

Całkowicie 

się 

zgadzam

Raczej się 

zgadzam

Raczej się 

nie 

zgadzam

Całkowicie 

się nie 

zgadzam

Trudno 

powiedzie

ć

QD9: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 6

QD9.1, QD9.2 I QD9.4: ZADAĆ TYLKO W UE28

QD9: WYŚWIETL '99' ZAMIAST 'TRUDNO POWIEDZIEĆ'

W jakim stopniu zgadza się Pan(i) lub nie zgadza z każdym z następujących stwierdzeń?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

są sobie raczej bliskie

są sobie raczej dalekie

są sobie bardzo dalekie

Trudno powiedzieć

EB88.3 QD8

DLA WSZYSTKICH

EB88.3 QD7

Czy Pana(i) zdaniem pod względem podzielanych wartości państwa członkowskie Unii 

Europejskiej …?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

są sobie bardzo bliskie



QD10a

QD10b

(563)

QE1

1

2

3

Cele polityczne Unii Europejskiej nie uzasadniają zwiększenia budżetu Unii

Trudno powiedzieć

EB87.2 QA1

QE2a: ZMIENIAJ KOLEJNOŚĆ ODPOWIEDZI OD 1 DO 15

Z budżetu UE finansuje się szeroki zakres różnych działań i inwestycji, tak we wszystkich 

państwach członkowskich, jak i poza UE.

EB88.3 QD12a QD12b

ZADAJ QE I QF TYLKO W UE28 - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO METRYCZKI

Porozmawiajmy teraz na inny temat.

Z którym z następujących dwóch stwierdzeń zgadza się Pan(i) w większym stopniu?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Ze względu na swoje cele polityczne Unia Europejska powinna dysponować 

większymi środkami finansowymi

7 Jest tak szybkie, jak to możliwe 7 7

Trudno powiedzieć 8 8

5 5 5

6 6 6

3 3 3

4 4 4

OBECNE TEMPO POŻĄDANE 

TEMPO

Stoi w miejscu 1 1

2 2 2

EB88.3 QD9

ZADAJ QD10a/b TYLKO W UE28 - POZOSTALI PRZEJŚĆ DO METRYCZKI

Jakie jest Pana(i) zdaniem obecne tempo budowania Europy? Proszę spojrzeć na te cyfry. 

Numer 1 oznacza, że stoi w miejscu, numer 7 oznacza, że jest tak szybkie, jak to możliwe. 

Proszę wybrać jedną cyfrę, która najlepiej odzwierciedla Pana(i) opinię na temat obecnego 

tempa budowania Europy.

A która cyfra najlepiej odzwierciedla tempo, jakiego by Pan(i) chciał(a)?

(POKAŻ EKRAN – ODCZYTAJ – TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

QD10a QD10b



QE2a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

QE2b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

Edukacja, szkolenia, kultura i media

Energetyka

Transport

Zmiany klimatyczne i ochrona środowiska naturalnego

Rolnictwo i rozwój obszarów wiejskich

QE2b: KOD 17 WYKLUCZA INNE ODPOWIEDZI

QE2b: KOD 18 WYKLUCZA INNE ODPOWIEDZI

Jakieś inne?

(POKAŻ EKRAN – ODCZYTAJ – MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Wzrost gospodarczy

Badania naukowe

Trudno powiedzieć

EB87.2 QA2a

QE2b: POZYCJA WSPOMNIANA W QE2a NIE MOŻE BYĆ PROPONOWANA W QE2b (z wyjątkiem 

kodu 16)

QE2b: ZMIENIAJ KOLEJNOŚĆ ODPOWIEDZI OD 1 DO 15

QE2b: JEŚLI KOD 17 LUB 18 W QE2a, TO QE2b JEST POMIJANE

QE2b: MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI

Sprawy dotyczące imigracji

Zatrudnienie i sprawy społeczne

Zdrowie publiczne

Koszty administracji i personelu, budynki

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne z tych (SPONTANICZNIE)

Zmiany klimatyczne i ochrona środowiska naturalnego

Rolnictwo i rozwój obszarów wiejskich

Inwestycje regionalne

Pomoc dla sąsiadów UE, w tym krajów kandydujących

Pomoc rozwojowa i humanitarna dla krajów spoza UE

Obronność i bezpieczeństwo

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Wzrost gospodarczy

Badania naukowe

Edukacja, szkolenia, kultura i media

Energetyka

Transport

Na jaki cel spośród następujących wydawanych jest Pana(i) zdaniem najwięcej pieniędzy z 

budżetu Unii Europejskiej? Po pierwsze?



8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

QE3a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

QE3b: MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI

Żadne z tych (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB87.2 QA3a

QE3b: POZYCJA WSPOMNIANA W QE3a NIE MOŻE BYĆ PROPONOWANA W QE3b (z wyjątkiem 

kodu 16)

QE3b: ZMIENIAJ LOSOWO KOLEJNOŚĆ ODPOWIEDZI OD 1 DO 15

QE3b: JEŚLI KOD 17 LUB 18 W QE3a, TO QE3b JEST POMIJANE

Obronność i bezpieczeństwo

Sprawy dotyczące imigracji

Zatrudnienie i sprawy społeczne

Zdrowie publiczne

Koszty administracji i personelu, budynki

Inne (SPONTANICZNIE)

Transport

Zmiany klimatyczne i ochrona środowiska naturalnego

Rolnictwo i rozwój obszarów wiejskich

Inwestycje regionalne

Pomoc dla sąsiadów UE, w tym krajów kandydujących

Pomoc rozwojowa i humanitarna dla krajów spoza UE

A na które z następujących celów chciał(a)by Pan(i), żeby były wydawane pieniądze z budżetu 

Unii Europejskiej? Na co w pierwszej kolejności?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Wzrost gospodarczy

Badania naukowe

Edukacja, szkolenia, kultura i media

Energetyka

Koszty administracji i personelu, budynki

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne z tych (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB87.2 QA2b

QE3a: ZMIENIAJ KOLEJNOŚĆ ODPOWIEDZI OD 1 DO 15

Pomoc dla sąsiadów UE, w tym krajów kandydujących

Pomoc rozwojowa i humanitarna dla krajów spoza UE

Obronność i bezpieczeństwo

Sprawy dotyczące imigracji

Zatrudnienie i sprawy społeczne

Zdrowie publiczne

Inwestycje regionalne



QE3b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

QF1a

QF1b

(646-647)

Gospodarcza, przemysłowa i handlowa siła UE 2 2

Poszanowanie przez UE demokracji, praw człowieka i 

rządów prawa

3 3

QF1a QF1b

W pierwszej 

kolejności

W drugiej 

kolejności

Standard życia obywateli UE 1 1

Porozmawiajmy teraz na inny temat.

QF1a/b: ZMIENIAJ LOSOWO KOLEJNOŚĆ KODÓW OD 1 DO 9

QF1a/b: WYŚWIETL NA EKRANIE „96” ZAMIAST „INNE”

Jakie są Pana(i) zdaniem główne zalety Unii Europejskiej? W pierwszej kolejności?

A w drugiej kolejności?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W KOLUMNIE)

Zdrowie publiczne

Koszty administracji i personelu, budynki

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne z tych (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB87.2 QA3b

Inwestycje regionalne

Pomoc dla sąsiadów UE, w tym krajów kandydujących

Pomoc rozwojowa i humanitarna dla krajów spoza UE

Obronność i bezpieczeństwo

Sprawy dotyczące imigracji

Zatrudnienie i sprawy społeczne

Badania naukowe

Edukacja, szkolenia, kultura i media

Energetyka

Transport

Zmiany klimatyczne i ochrona środowiska naturalnego

Rolnictwo i rozwój obszarów wiejskich

QE3b: KOD 17 WYKLUCZA INNE ODPOWIEDZI

QE3b: KOD 18 WYKLUCZA INNE ODPOWIEDZI

Czy na coś jeszcze?

(POKAŻ EKRAN – ODCZYTAJ – MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Wzrost gospodarczy



QF2

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

QF3: WYŚWIETL NA EKRANIE „93” ZAMIAST „NIEPOTRZEBNA JEST ŻADNA ZMIANA 

(SPONTANICZNIE)”, WYŚWIETL „99” ZAMIAST „TRUDNO POWIEDZIEĆ”

Terroryzm i kwestie bezpieczeństwa

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.1 QC2

QF3: ZMIENIAJ LOSOWO KOLEJNOŚĆ STWIERDZEŃ OD 1 DO 8

Niedostateczny wzrost gospodarczy

Dług publiczny państw członkowskich UE

Bezrobocie

Brak stabilności w regionach graniczących z UE

Kwestie ochrony środowiska

Kwestie migracji

QF2: KODY 12 I 13 TO KODY WYKLUCZAJĄCE INNE ODPOWIEDZI

Które z poniższych kwestii stanowią, Pana(i) zdaniem, główne wyzwania dla Unii Europejskiej?

(POKAŻ EKRAN – ODCZYTAJ – MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Starzenie się społeczeństwa

Nierówności społeczne

Konkurencja ze strony krajów rozwijających się

Trudno powiedzieć 12 12

EB88.1 QC1a QC1b

QF2: MAKS. 3 ODPOWIEDZI

QF2: WYŚWIETL NA EKRANIE „96” ZAMIAST „INNE”

Inne (SPONTANICZNIE) 10 10

Żadne (SPONTANICZNIE) 11 11

Zdolność UE do krzewienia pokoju i demokracji poza 

swoimi granicami

8 8

Zobowiązania UE w zakresie odpowiedzialnego 

traktowania środowiska naturalnego

9 9

Potencjał UE w zakresie badań naukowych i innowacji 6 6

Dobre stosunki między państwami członkowskimi UE 7 7

Umiejętności i talenty obywateli UE 4 4

Jakość infrastruktury w UE 5 5



QF3

1

2

3

4

5

6

7

8

QF4

1

2

3

4Trudno powiedzieć

EB88.1 QC9

QF5: MAKSYMALNIE DWIE ODPOWIEDZI

QF5: WYŚWIETL NA EKRANIE „96” ZAMIAST „INNE”

QF5: KODY 8 i 9 TO KODY WYKLUCZAJĄCE INNE ODPOWIEDZI

EB88.1 QC7

Ogólnie rzecz biorąc, czy Pana(i) zdaniem życie dzisiejszych dzieci z UE będzie łatwiejsze, 

trudniejsze czy mniej więcej takie samo jak życie osób z Pana(i) pokolenia?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

łatwiejsze

trudniejsze

mniej więcej takie samo

Ochrona środowiska naturalnego 1 2 3 4

Stymulowanie inwestycji i tworzenia 

miejsc pracy

1 2 3 4

Zapewnienie dostaw energii 1 2 3 4

Rozwiązywanie kwestii migracji spoza 

Unii Europejskiej

1 2 3 4

Promowanie równego traktowania 

mężczyzn i kobiet

1 2 3 4

Krzewienie demokracji i pokoju 1 2 3 4

Walka z terroryzmem 1 2 3 4

Rozwiązywanie kwestii opieki 

zdrowotnej i zabezpieczenia 

społecznego

1 2 3 4

Proszę powiedzieć, czy Pana(i) zdaniem decyzje w każdej z następujących spraw powinny być 

w większym stopniu podejmowane na poziomie europejskim, czy też przeciwnie - powinny 

być w mniejszym stopniu podejmowane na poziomie europejskim.

(POKAŻ EKRAN- ODCZYTAJ -JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

W 

większym 

stopniu na 

poziomie 

europejski

m

W 

mniejszym 

stopniu na 

poziomie 

europejski

m

Niepotrze

bna jest 

żadna 

zmiana 

(SPONTAN

ICZNIE)

Trudno 

powiedzie

ć



QF5

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

QF6

1

2

3

4

5

6

7

8

EB81.4 QD5

Mieszkanie w innym państwie UE 1 2 3

Studia w innym państwie UE 1 2 3

Wzmocnienie praw pasażerów lotniczych w UE 1 2 3

Praca w innym państwie UE 1 2 3

Niższe opłaty za połączenia podczas korzystania z 

telefonu komórkowego w innym kraju UE

1 2 3

Skorzystanie z pomocy medycznej w innym kraju UE 1 2 3

Brak  mniejsze kontrole na granicach podczas 

podróży zagranicznych

1 2 3

Poprawa praw konsumenta przy zakupie produktów 

lub usług w innym kraju UE

1 2 3

QF6: WYŚWIETL „99” ZAMIAST „TRUDNO POWIEDZIEĆ”

Proszę powiedzieć o każdym z następujących osiągnięć Unii Europejskiej, czy przyniosło ono 

Panu(i) korzyści czy też nie.

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Przyniosło 

korzyści

Nie 

przyniosło 

korzyści

Trudno 

powiedzie

ć

Rząd gospodarczy Unii Europejskiej

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.1 QC6

QF6: ZMIENIAĆ KOLEJNOŚĆ PUNKTÓW OD 1 DO 8

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MAKSYMALNIE 2 ODPOWIEDZI)

Porównywalne standardy edukacji

Dobrze określone granice zewnętrzne Unii Europejskiej

Wprowadzenie waluty euro we wszystkich krajach Unii Europejskiej

Porównywalny poziom życia

Wspólna armia

Jakie dwa rozwiązania byłyby Pana(i) zdaniem najlepsze dla przyszłości Europy?



QF7

Całk

owic

ie się 

zgad

zam

Racz

ej się 

zgad

zam

Racz

ej się 

nie 

zgad

zam

Całk

owic

ie się 

nie 

zgad

zam

Nie 

doty

czy 

(SPO

NTA

NICZ

NIE)

Trud

no 

powi

edzi

eć

1 1 2 3 4 5 6

2 1 2 3 4 5 6

D1

1 

LEWI

CA

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

PRA

WIC

A

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12

(POKAŻ EKRAN) - (ANKIETER: NIE PODPOWIADAJ. JEŚLI RESPONDENT SIĘ WAHA, SPRÓBUJ 

PONOWNIE)

Odmowa (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 D1

D7: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 16

(TYLKO W UE27) Jestem zadowolony(a), że 

mieszkam w Unii Europejskiej

EB88.1 QC15

Porozmawiajmy teraz na inny temat

DLA WSZYSTKICH

D1: "BRAK ODPOWIEDZI" ZAKODUJ JAKO KOD 11

W kwestiach związanych z polityką ludzie mówią o „lewicy” i „prawicy”. Gdzie umieścił(a)by 

Pan(i) swoje poglądy na tej oto skali?

QF7: WYŚWIETL NA EKRANIE „97” ZAMIAST „NIE DOTYCZY”, WYŚWIETL NA EKRANIE „99” 

ZAMIAST „TRUDNO POWIEDZIEĆ”

Proszę powiedzieć, w jakim stopniu zgadza się Pan(i) lub nie zgadza z każdym z następujących 

stwierdzeń.

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Jestem zadowolony(a), że mieszkam w Polsce



D7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

D10

1

2

D11

D11: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

D11: NIE MOŻE BYĆ MNIEJSZE OD D8

Ile ma Pan(i) lat?

EB88.3 D11

EB88.3 D7

D10: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

Płeć respondenta

Mężczyzna

Kobieta

EB88.3 D10

WDOWIEC/WDOWA

mieszkam bez dzieci

mieszkam z dziećmi

Inne (SPONTANICZNIE)

Odmowa odpowiedzi (SPONTANICZNIE)

KAWALER/PANNA

mieszkam bez dzieci

mieszkam z dziećmi

OSOBA ROZWIEDZIONA LUB W SEPARACJI

mieszkam bez dzieci

mieszkam z dziećmi

mieszkam z dziećmi z tego i z poprzedniego małżeństwa

KAWALER/PANNA MIESZKAJĄCY(A) Z PARTNERKĄ(EM)

mieszkam bez dzieci

mieszkam z dziećmi z tego związku

mieszkam z dziećmi z poprzedniego związku

mieszkam z dziećmi z tego i z poprzedniego związku

Które z następujacych stwierdzeń najlepiej oddaje Pana(i) aktualną sytuację?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

OSOBA ZAMĘŻNA/ŻONATA PO RAZ PIERWSZY LUB KOLEJNY

mieszkam bez dzieci

mieszkam z dziećmi z tego małżeństwa

mieszkam z dziećmi z poprzedniego małżeństwa



D8

D15a

D15b

(720-721)

PRACA NA ETACIE

Właściciel sklepu, rzemieślnik, inna osoba pracująca na 

własny rachunek

8 8

Właściciele, udziałowcy (całkowici lub częściowi) 

przedsiębiorstw

9 9

Rybak 6 6

Specjalista wolnego zawodu (prawnik, prywatna praktyka 

lekarska, księgowy, architekt itd.)

7 7

Emeryt lub niezdolny(a) do pracy z powodu choroby 4 4

PRACUJĄCY NA WŁASNY RACHUNEK

Rolnik 5 5

Student(ka), Uczeń (uczennica) 2 2

Bezrobotny(a) lub czasowo niepracujący(a) 3 3

OBECNA PRACA OSTATNIA 

PRACA

NIE PRACUJĄCY

Osoba zajmująca się domem, zakupami, aktualnie nigdzie 

niepracująca.

1 1

D15a: JEŚLI D15<>2 ORAZ D8=00, TO POPRAWIĆ D8 LUB ZMIENIĆ ODPOWIEDŹ W D15a

Jaką pracę Pan(i) obecnie wykonuje?

Czy w przeszłości kiedykolwiek pracował(a) Pan(i) zarobkowo? Jaką Pan(i) pracę ostatnio 

wykonywał(a)?

(NIE POKAZUJ EKRANU) D15a D15b

(ANKIETER: UPEWNIJ SIĘ, ŻE RESPONDENT ROZUMIE ŻE PYTANIE D8 ODNOSI SIĘ DO NAUKI W 

TRYBIE DZIENNYM) - (JEŚLI "NADAL SIĘ UCZY/STUDIUJE", KOD '00'. JEŚLI "NIE MA 

WYKSZTAŁCENIA" KOD '01' . JEŚLI "ODMOWA", KOD '98'. JEŚLI "TRUDNO POWIEDZIEĆ  NIE 

PAMIĘTAM", KOD '99')

EB88.3 D8

ZADAĆ D15B TYLKO JEŚLI OBECNIE NIE PRACUJE - ODPOWIEDZI 1 DO 4 W D15A.

D15 a i b: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

D15 a i b: NIE POKAZUJ EKRANU

D15a: JEŚLI D15a=2, TO D8=00

D8: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 98

Ile miał(a) Pan(i) lat, kiedy skończył(a) Pan(i) kształcenie - szkołę lub studia - odbywane w 

trybie dziennym?



D25

1

2

3

4

D40a

EB88.3 D40a

D40b: MINIMUM=00

w dużym mieście

trudno powiedzieć

EB88.3 D25

D40a: MINIMUM=01

Proszę powiedzieć, ile osób w wieku 15 lat lub więcej jest w Pana(i) gospodarstwie 

domowym, łącznie z Panem(ią)?

(ANK.: ZAPISZ)

EB88.3 D15a D15b

D25: BRAK ODPOWIEDZI DO ZAKODOWANIA JAKO KOD 4

Czy powiedział(a)by Pan(i), że mieszka...?

(ODCZYTAJ)

na obszarze wiejskim lub na wsi

w średnim lub małym mieście

Inni robotnicy niewykwalifikowani, pomoc domowa 18 18

NIGDY NIE PRACOWAŁ(A) ZAROBKOWO 19 19

Nadzór 16 16

Robotnik wykwalifikowany 17 17

Pracownicy niższego szczebla, praca związana z podróżami 

(sprzedawcy, kierowcy, …)

14 14

Pracownicy niższego szczebla, zatrudnieni w sektorze 

usługowym (w szpitalu, restauracji, policji, straży...)

15 15

Średnia kadra kierownicza (kierownicy działów, zastępcy, 

młodszy kierownik, nauczyciele, inżynierowie)

12 12

Pracownicy niższego szczebla, pracujący głównie przy 

biurku

13 13

Zatrudnieni na etacie specjaliści (zatrudnieni lekarze, 

prawnicy, architekci, księgowi)

10 10

Zarząd, główni dyrektorzy, wyższa kadra kierownicza 

(Dyrektor Naczelny, Dyrektor Generalny, inny dyrektor)

11 11



D40b

D40c

D43a

D43b

(731)

D46

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

Tablet

Smartfon

Dostęp do Internetu w domu

Samochód

Mieszkanie  dom spłacony w całości

Mieszkanie  dom niespłacony w całości

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - MOŻLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Telewizor

Odtwarzacz DVD

Odtwarzacz płyt kompaktowych

Komputer stacjonarny

Laptop

Nie 2 2

EB88.3 D43a D43b

D46: BRAK ODPOWIEDZI DO ZAKODOWANIA JAKO KOD 13

Które z następujących rzeczy Pan(i) posiada?

D43a D43b

stacjonarny komórkowy

Tak 1 1

Proszę powiedzieć, ile dzieci w wieku od 10 do 14 lat jest w Pana(i) gospodarstwie 

domowym?

(ZAPISZ)

EB88.3 D40c

D43a i b: "BRAK ODPOWIEDZI" NIE JEST DOPUSZCZALNY

Czy w Pana(i) gospodarstwie domowym jest telefon stacjonarny?

Czy Pan(i) osobiście posiada telefon komórkowy?

Proszę powiedzieć, ile dzieci poniżej 10 roku życia jest w Pana(i) gospodarstwie domowym?

(ZAPISZ)

EB88.3 D40b

D40c: MINIMUM=00



12,

13,

D60

1

2

3

4

D62

Codz

ienni

e lub 

praw

ie 

codz

ienni

e

Dwa 

lub 

trzy 

razy 

w 

tygo

dniu

Mni

ej 

więc

ej 

raz 

w 

tygo

dniu

Dwa 

lub 

trzy 

razy 

w 

mies

iącu

Rzad

ziej

Nigd

y

Nie 

mam 

dost

ępu 

do 

Inter

netu 

(SPO

NTA

NICZ

NIE)

1 1 2 3 4 5 6 7Korzysta Pan(i) z Internetu w domu, we 

własnym domu

D62.1 i 2 i 3: „BRAK ODPOWIEDZI” NIE JEST DOPUSZCZALNY

D62: WYŚWIETL "95" ZAMIAST "BRAK DOSTĘPU DO INTERNETU"

Proszę powiedzieć, czy...?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

zazwyczaj

czasami

prawie nigdy  nigdy

Odmowa (SPONTANICZNIE)

EB88.3 D60

Żadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 D46

D60: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 4

Czy w ciągu ostatnich dwunastu miesięcy miał(a) Pan(i) trudności z opłaceniem rachunków za 

dany miesiąc...?



2 1 2 3 4 5 6 7

3 1 2 3 4 5 6 7

D63

1

2

3

4

5

6

7

8

9

D72

1

2

EB88.3 D72

Mój głos liczy się w Polsce 1 2 3 4 5

Mój głos liczy się w UE 1 2 3 4 5

D72.1 i 2: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 5

D72: WYŚWIETL "99" ZAMIAST "TRUDNO POWIEDZIEĆ"

W jakim stopniu zgadza się Pan(i) lub nie zgadza z każdym z następujących stwierdzeń?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDŹ W WIERSZU)

Zdecydow

anie się 

zgadzam

Raczej się 

zgadzam

Raczej się 

nie 

zgadzam

Zdecydow

anie się 

nie 

zgadzam

Trudno 

powiedzie

ć

Klasy wyższej

Inne (SPONTANICZNIE)

Żadne (SPONTANICZNIE)

Odmowa (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzieć

EB88.3 D63

Czy postrzega Pan(i) siebie i swoje gospodarstwo domowe jako należące do…?

(POKAŻ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Klasy robotniczej

Niższej klasy średniej

Klasy średniej

Wyższej klasy średniej

Korzysta Pan(i) z Internetu w swoim miejscu 

pracy

Korzysta Pan(i) z Internetu w innym miejscu 

(szkoła, uczelnia, kawiarenka internetowa itp.)

EB88.3 D62

D63: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 8



D77

1

2

3

4

5

P1

(776-777)

P2

(780-781)

P3

P4

1

2

3

4

P5

Trzy

Cztery

Pięć lub więcej

EB88.3 P4

P5: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

Współpraca respondenta

DŁUGOŚĆ TRWANIA WYWIADU W MINUTACH

MINUTY

EB88.3 P3

P4: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

Liczba osób obecnych w czasie wywiadu, włączając ankietera.

Dwie (ankieter i respondent)

EB88.3 P1

CZAS ROZPOCZĘCIA WYWIADU

(ANKIETER: UŻYJ SYSTEMU 24-GODZINNEGO)

GODZINA MINUTY

EB88.3 P2

nigdy

trudno powiedzieć

EB88.3 D77

PROTOKÓŁ WYWIADU

DATA WYWIADU

DZIEŃ MIESIĄC

Jeżeli ma Pan(i) mocno ugruntowane poglądy na jakiś temat, to czy stara się Pan(i) 

przekonywać do nich swoich przyjaciół, krewnych, kolegów z pracy? Czy zdarza się to...?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

często

od czasu do czasu

rzadko



1

2

3

4

P6

P7

P8

P9

P10

P11

EB88.3 P11

ZADAJ TYLKO W LU, BE, ES, FI, EE, LV I MT

EB88.3 P8

Numer punktu doboru próby

EB88.3 P9

Numer ankietera

EB88.3 P10

ZOSTAWIĆ PUSTE

(KODY LOKALNE)

EB88.3 P6

Region

(KODY LOKALNE)

EB88.3 P7

Kod pocztowy

Doskonała

Dobra

Średnia

Zła

EB88.3 P5

Wielkość miejscowości zamieszkania



P13

1

2

3

EB88.3 P13

Język wywiadu

Język 1

Język 2

Język 3


